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روز جهانی جهانگردی و هفته گردشگری در ایران، امروز و 
درحالی آغاز شده که دیپلماسی گردشگری ایران در ماه‌های 
اخیر  به گشودن مسیرهای جدید گردشگری و دسترسی آسان 
به برخی مقاصد گردشگری جهان منجر شده است، اما جریان 
گردشگری ایران با کشورهای جهان تنها محدود به خروج 
گردشگر نمی‌شود و ‌دسترسی به دروازه‌های ایران نیز برای 
گردشگران خارجی تسهیل شده است. در تازه‌ترین اتفاق 
نیز علی بهادری جهرمی، سخنگوی دولت به همشهری گفته 
است تلاش‌ها برای لغو روادید با 68 کشور و گشودن مسیر 

گردشگری ایران و مصر ادامه دارد و به‌زودی نهایی می‌شود.

گشایش با دیپلماسی گردشگری
سخنگوی دولت همزمان با روز جهانگردی: روادید با 68 کشور لغو و مسیر گردشگری ایران و مصر برقرار می‌شود

محمد باریکانیگزارش
روزنامه‌نگار

5 نیروگاه‌ بخار باید تا دی‌ماه امسال نوسازی شود
ایرج حشمتی، معاون سازمان حفاظت محیط‌زیست: برای افزایش کیفیت هوای شهرها، برنامه‌ریزی برای 
نوسازی نیروگاه‌های بخار شازند، شهید منتظری، منتظر قائم، توس و شهید رجایی در ماه‌های آبان تا دی، 

توسط وزارت نیرو ضرورت دارد. 

خودروهای فرسوده، مانع اجرای قانون هوای پاک است
داریوش‌گل‌علیزاده، رئیس مرکز ملی هوا و تغییر اقلیم سازمان حفاظت محیط‌زیست: عدم‌اسقاط خودروهای 
فرسوده از معضلات اصلی در اجرای قانون هوای پاک است. در سال گذشته کمتر از 25هزار خودرو اسقاط 
شدند، این در حالی است که یک میلیون خودرو پلاک‌گذاری شدند که این موضوع بسیار نگران‌کننده است.

‌2پیروزی در یک ماه
همزمان با بازگرداندن 3506قطعه دیگر از الواح هخامنشی به 
ایران در سفر رئیس‌جمهوری به نیویورک، موضوع بازگشت 
باقیمانده الواح هخامنشی به کشور بار دیگر مطرح شد و در 
نخستین خبر اعلام شد که باقیمانده الواح فروردین سال1403 
به ایران بازگردانده می‌شود. اما حالا عزت‌الله ضرغامی، وزیر 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی در یک گفت‌وگوی 
رادیویی اعلام کرده است: طبق توافق با آمریکایی‌ها زمینه 
بازگشت بقیه الواح هخامنشی فراهم شده است و باقیمانده الواح 

هخامنشی آرام‌آرام امسال به ایران برگردانده می‌شود.
عزت‌الله ضرغامی به 2پیروزی مهم در دیپلماسی فرهنگی و 
گردشگری برای ایران اشاره کرد و گفت: ثبت ۵۴کاروانسرا در 
قالب یک پرونده در یونسکو و بازگشت ۳۵۰۶لوح هخامنشی 
به ایران 2 اتفاق مهم در حوزه میراث فرهنگی و گردشگری 

ایران بود.
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی در خصوص 
بازگرداندن بخشی از الواح هخامشی در سفر رئیس‌جمهور 
به نیویورک،گفت: اصل این الواح ‌۳۰هزار قطعه بوده که در 
سال‌۱۳۱۱ خورشیدی همزمان با پهلوی اول کشف و به‌منظور 
رمزگشایی و مطالعه به مؤسسه شرق‌شناسی شیکاگو ارسال 
شدند. این الواح مجموعه‌ای از سندهای مدیریتی، اقتصادی، 
اجتماعی و راه‌هاست؛ یعنی ۲۵۰۰سال قبل کارگر ایرانی فیش 
حقوقی داشته است. همه این اسناد یک‌جا کشف شد و قرار 
بر این بود که این الواح بعد از مطالعه به ایران بازگردد، اما این 
اتفاق نیفتاد تا اینکه پیگیری‌های حقوقی ایران نتیجه داد و 

خوشبختانه شاهد بازگشت این الواح هستیم.
او افزود: در دوره‌های قبل و در دولت‌های گذشته نیز استرداد 
الواح پیگیری شد و نتیجه‌بخش بود، اما این محموله، 
بزرگ‌ترین و مهم‌ترین محموله الواح هخامنشی است که 
به ایران بازگشته است. 4سال هم معطل مانده بود و در 
پی کارشکنی‌های جدی در حوزه تحریم‌ها بودند، اما در 
نهایت با پیگیری‌های وزارت امور خارجه، بخش حقوقی نهاد 
ریاست‌جمهوری و از همه مهم‌تر شخص آقای رئیس‌جمهور 

این الواح به ایران برگشت.
وزیر میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی درباره روند 
بازگشت بقیه الواح نیز گفت: زمینه برای برگشت باقی الواح 
هم ایجاد شده و قرار است طبق توافقی که آمریکایی‌ها 
انجام دادند، کارشناسان ما به این کشور بروند و مابقی الواح 
را صحت‌سنجی کنند و پس از آن آرام‌آرام باقی الواح به ایران 

بازخواهد گشت.

کوتاه‌تر  از گزارش عدد خبر

خبر

در بودجه سال۱۴۰۲ برای قانون 
هوای پاک اختصاص داده شده که 
درنظر‌گرفتن ستونی برای اجرای قانون 
هوای پاک برای نخستین‌بار در بودجه 
امسال اتفاق افتاده است. عاوه بر 
آن، مبلغی هم از محل ماده۱۲ که 
برای صرفه‌جویی در مصرف سوخت 
است، برای توسعه حمل‌ونقل عمومی 

پیش‌بینی شده است.

۸۴۰
میلیارد تومان   

هزینه اتمام و بهره‌برداری از موزه منطقه‌ای 
جیرفت است. ساخت این موزه که از 
سال۸۷ شروع شده در حال حاضر 
تنها ۱۱درصد پیشرفت فیزیکی داشته 
است. شهرستان جیرفت با قدمت 
7هزار سال بزرگ‌ترین مرکز تمدنی ایران 
است و ساخت موزه می‌تواند فرهنگ 

چند‌هزار‌ساله مردم جنوب را معرفی کند.

520
میلیارد تومان   

قصور دستگاه‌ها در اجرای تکالیف 
قانون هوای پاک مشهود است

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست  گفت: سازمان 
محیط‌زیست با هرگونه قصور دستگاه‌ها برخورد می‌کند.

به‌گزارش ایسنا، علی سلاجقه در کارگروه ملی آلودگی هوا با 
تأکید بر اینکه دیگر آلودگی هوا برای هیچ‌کس شوخی‌بردار 
نیست، افزود: مردم به برگزاری جلسه و کارگروه راضی 

نمی‌شوند و از دستگاه‌ها انتظار عمل دارند.
او با تأکید بر اینکه اگر دستگاهی کاهش آلاینده‌ها را به‌عنوان 
وظیفه اصلی خود نبیند و برای دستیابی به این هدف 
تلاش نکند، باید به مردم پاسخگو باشد، گفت: سوءعملکرد 
دستگاه‌ها در جهت قانون هوای پاک منجر به مرگ افراد 
می‌شود، لذا ما به‌عنوان سازمان حفاظت محیط‌زیست در 
قبال وظیفه‌ای که در برابر مردم داریم به‌هیچ‌وجه کوتاه 

نمی‌آییم و با هر کوتاهی‌ای برخورد می‌کنیم.
سلاجقه گفت:قصور دستگاه‌ها در اجرای تکالیف قانون هوای 

پاک برای ما مشهود است و این روند باید اصلاح شود.

گشایش گردشگری در چند جبهه 
پس از برقراری ارتباط مجدد ایران و عربستان 
که منجر به از دست رفتن برخی بازارهای هدف 
گردشگری ایران به‌ویژه در حوزه خلیج فارس شود، 
ایران بازارهای ازدست‌رفته را بازیابی کرد و کویت، 
امارات، عمان و قطر تعاملات گردشگری خود را با 
ایران به‌شدت افزایش دادند. بلافاصله پس از بهبود 
روابط با عربستان بود که عمانی‌ها علاقه بیشتری 
برای سفر به ایران یافتند و طبق اعلام مقامات 
گردشگری کشورمان افزایش سفر عمانی‌ها به 
شهرهای شمالی ایران کاملا محسوس است. 
قطر، امارات و کویت نیز تورهای سفر به ایران را 
دوباره در پکیج‌های مسافرتی خود قرار داده‌اند.

لغو روادید گردشگری دوجانبه با روسیه
روسیه یکی از مقاصد گردشگری سنتی ایرانی‌ها در 
تبلیغات موجود در رسانه‌ها در دهه 70 و 80 بود، اما 
به‌تدریج تب سفر به روسیه با پیدایش مسیرهای جدید 
گردشگری در ایران خوابید و روس‌ها نیز البته رغبت 
چندانی برای سفر به ایران نداشتند، اما به‌تدریج و 
همزمان با استحکام روابط سیاسی میان ایران و روسیه و 
امضای توافقنامه همکاری 2کشور، روسیه و ایران موضوع 

لغو روادید را در دستور کار قرار دادند و سرانجام 
یک‌دهه تلاش برای اجرایی شدن توافقنامه لغو 

روادید ایران و روسیه نتیجه داد و همین هفته 
گذشته تلاش دولت سیزدهم نتیجه‌بخش 
بود و ایرانی‌ها و روس‌ها بدون نیاز به دریافت 

ویزا و هزینه‌های مرتبط با آن در کشورشان 
می‌توانند از 2کشور بازدید کنند. چند روز 
قبل نخستین گروه از گردشگران ایرانی و 
روس بدون نیاز به دریافت ویزا وارد 2کشور 

شدند. حالا روس‌ها اعام کرده‌اند که 
تقاضای سفر به ایران در میان 
گردشگران روس نسبت به گذشته 

2.2درصد افزایش یافته است.

گشودن مسیر گردشگری تمدن‌های کهن
ایران و مصر 2تمدن کهن با موجی از گردشگران علاقه‌مند 
برای دیدار از یکدیگر هستند. دولت سیزدهم با 
در دستور کار قرار دادن دیپلماسی گردشگری 
توانست مذاکرات مرتبط با گشایش دروازه‌های 
گردشگری ایران و مصر را پیش ببرد و آغاز 
روابط تهران - قاهره با اتکا به دیپلماسی 
گردشگری پس از 40سال قطع روابط سیاسی 
اعلام شود. مصری‌ها نام ایران را در فهرست سفر 
با پاسپورت ایرانی به آن کشور قرار دادند و ایران 
نیز مذاکرات آغاز سفرهای گردشگری 
از ایران به مصر را با موفقیت طی کرد. 
وزرای خارجه 2 کشور نیز ابراز تمایل برای 
برقراری مسیر گردشگری 2کشور داشتند.

ادامه تلاش‌ها برای لغو روادید با 68کشور جهان 
ایران همچنان موضوع لغو روادید با کشورهای جهان را در 
دستور کار قرار داده و دولت سیزدهم پیشنهاد لغو یکجانبه 
روادید با 68کشور جهان را که در بازارهای هدف گردشگری 
ایران فهرست شده‌اند از طریق وزارت میراث‌فرهنگی 
به وزارت خارجه و وزارت اطلاعات ارسال کرد. معاون 
گردشگری وزارت میراث‌فرهنگی دیروز و در آستانه آغاز روز 
جهانی جهانگردی و هفته گردشگری در کشور اعلام کرد که 
وزارت خارجه با این طرح موافق است و لغو روادید با 68کشور 
جهان نیازمند تصویب در کمیسیون زیربنایی دولت است.

سخنگوی دولت: امیدواریم مسیر گردشگری ایران و مصر به‌زودی برقرار شود
علی بهادری‌جهرمی، سخنگوی دولت: براساس آمارهای وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
و گزارش آقای ضرغامی به دولت، 7.5میلیون گردشگر خارجی سال گذشته به ایران سفر کرده‌اند. عمده 
این گردشگران از کشورهای همسایه بودند که با هدف زیارت، درمان و تفریح به ایران آمدند. در موضوع 
آغاز تعاملات گردشگری با مصر و همچنین لغو روادید با روسیه نیز از مدتی پیش مذاکرات مهمی در دولت صورت گرفت. 
دولت در حال تلاش برای لغو روادید با 68کشور جهان است که مرحله به مرحله و با اقدام متقابل این اتفاق در حال رخ دادن 

است. امیدواریم موضوع گشودن مسیر گردشگری ایران و مصر هم به‌زودی نهایی شود.


